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Remboursement
Question écrite n° 40036

Texte de la question

M. Pierre Bernard appelle l'attention de M. le ministre de l'economie et des finances sur les delais de
remboursement de TVA. Les remboursements de TVA peuvent etre annuels ou trimestriels. Dans ce dernier
cas, ils interviennent au terme de l'un des trois premiers trimestres civils. Il s'ensuit pour les entreprises un
decalage de tresorerie qui peut, notamment pour les PME, avoir des consequences tres graves : elles peuvent
en effet etre contraintes de se tourner vers leur banquier, mais les solutions proposees sont alors bien souvent
tres onereuses et ne font qu'ajouter aux difficultes de l'entreprise. Il souhaite donc qu'un effort soit consenti
s'agissant des delais de remboursement de la TVA au moins pour les entreprises nouvelles dans un premier
temps. Il demande au Gouvernement d'etudier la possibilite de rembourser a un rythme mensuel et de lui faire
part de son sentiment sur cette suggestion.

Texte de la réponse

La reglementation actuelle autorise les assujettis a deposer une demande de remboursement de leurs credits de
taxe sur la valeur ajoutee non imputable au terme de chaque trimestre civil crediteur. Elle prevoit egalement un
remboursement mensuel au profit des entreprises qui realisent des operations relevant du commerce exterieur.
En effet, en raison de l'exoneration attachee a l'exportation ou aux operations assimilees, ces entreprises
peuvent etre structurellement creditrices. La modification des periodicites de depot des demandes de
remboursement suggeree entrainerait, outre un cout budgetaire non negligeable, une augmentation sensible du
nombre de demandes. Il n'est donc pas envisage de modifier ces regles qui se traduiraient immanquablement
par l'allongement du temps de traitement de ces dossiers. S'agissant des entreprises nouvelles qui peuvent se
reveler ephemeres, l'instruction de leurs demandes de remboursement necessite, afin de preserver les interets
du Tresor, un examen particulierement approfondi. Cela etant, des moyens informatiques nouveaux ont ete
recemment mis en oeuvre pour accelerer le traitement de l'ensemble des demandes de remboursement, ce qui
repond au moins en partie aux preoccupations exprimees.
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